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ESERCIZI

PRINCIPIO DI SOVRAPPOSIZIONE DI BOLTZMANN

CURVE TSOMETRIRE e CUPVE L) CLCEP
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Una guarnizione in 2

materiale polimerico, 4
una volta montata in
sede, vede una
riduzione dello spessore
da2cma 1.97 cm.

Verificare se la
guarnizione riesce a
garantire una pressione

5. Applicazione delle curve isometriche di rilassamento degli
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di almeno 8 MPa dopo
300 ore di

funzionamento.

2
=20k = 300x%0 A ~ AXN0 S

G—o’i 8MP9\/
-t
T: qo e K
£ _ _A’J(: L AN 93-9 L 0.0% — _ASY

Ko

Per t= %0l
Yo TZ /’OSS

2 1o
W< T
V> Y5






Eo= 0.2

T = 0.2 M
Teowree L TEMR T pauwdr die

la aua,VV\\%loVUL @a, pec etk Jolle

peone. ——geT
] V= Ve € JG?FgO@%
E = ?JMPOl

St —
Sor g Tca‘—”—CELc;JC

) 104 x2 Wiy
& ! 0.6 Mt

N
= T > "

r=y3 "E>Jc* TLT






PRINCIPIO & SoVRAPPOSIQICNE o,
Pol T2 MANN




é(‘t&) = &G:>

\: AWA D H: —{:oj T QWU\‘QD({:J%)
)

l
M APPLICAQIONE
gle) = 2__ A D (t‘ 7/‘») - DISCRETA
ZI:A s
. CARICH |

1 APRLICALIONE — CONTINUA
(
|

o Ji — e
= () :JBH*{%} A5 ()

T g T ]







£(t4) = T D{tar )
() = 45, D k- Ta) +
\ 455 D (');Q-'/Cg)
R A A e



Un polimero viscoelastico che segue il principio di sovrapposizione di Boltzmann &
soggetto alla seguente storia di carico: al tempo t=0 & applicato uno sforzo di
trazione pari a 10 MPa ed & mantenuto per 100 secondi.

Lo stress & quindi rimosso istantaneamente. Se il modulo di creep del materiale &

dato da: D(t)=D,(1-exp(~t] 1'0/))
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1) Quale é la deformazione di creep netta dopo 100 secondi e 200 secondi?
2) Qual é la deformazione a creep predetta dal modello di Kelvin Voigt a 100s
e 2005 se/E5 10 GPa?
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Si consideri una barra di PP lunga 1 m soggetta a trazione, secondo
la seguente storia di carico :

o =0MPa t<0s

o = 1MPa 0<t<1000 s

o =15MPa  1000<ts2000 s

o =0MPa t>2000s L1
Sperimentalmente: D(t)=1.2t%! GPa™ e il [t]=s . Calcolare:
£(1500s) -

£(25005)
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